

足协推出一系列青训举措

青少年大区联赛呼之欲出

新闻追踪

中国足球发展的后备人才在哪里? 如何培养? 昨天在山东潍坊鲁能足球召开的第十届中国足协青少年委员会第三次会议上传来令人振奋的消息: 足协将从2017年推行“165行动计划”, 而包括建立全国青少年大区联赛在内的诸多措施, 也即将实施。

联赛休战国, 中国足协最近连续在青训方面推出系列举措: 13日和14日, 全国青少年足球总结会公布了2017年全国青少年工作的十项重点; 一周后, 第十届中国足协青少年委员会第三次会议在潍坊召

开, 研讨了《中国青少年足球发展165工程》和《全国青少年校园足球训练竞赛体系建设方案(试行)》, 前者是中国足协主导的青训发展总体规划, 后者则是教育部门主导的校园足球竞赛计划。

2017年青少年足球十项重点工作最受瞩目的措施, 当属打通校园足球和U字号梯队的大区联赛赛制, 正式确定2017年开始推行U14、U15、U16三个年龄段的区域性联赛。明确只要有条件, 就会实行主客场制, 并且一周一赛。

这可以说是青少年赛制和竞赛体系的巨大变革, 很多圈内人士认为它具有里程碑的意义: 将给更多的球队更多参赛机会; 孩子们从

小就能接触真正的联赛赛事, 适应主客场和一周一赛的节奏; 校园足球的高水平球队可以近距离参加这项赛事, 也能促进竞技系列和校园足球的接轨。

根据方案, 进入到全国总决赛的12支队伍会采取6+6的模式, 即有6支最高水平的U系列球队和6支最高水平的校园足球队。在国内, 职业联赛的球员绝大多数都是出于专业体育队。近两年来, 两万所足球特色学校已经建立起来, 还需要有正规合理的选拔机制, 打通学校足球小将的上升通道。这样具有U字号梯队又涵盖校队精英的联赛, 是把专业和业余融合在一起的崭新开始。 本报记者 关尹

青少年足球“165行动计划”

● 构建完善1个机制

加强中国足协 and 全国校足办的沟通协调、顺畅工作机制, 包括理顺组织和形成例会制度等。

● 建设6个平台

大力推进校园足球俱乐部建设发展、大力推动青少年足球训练中心建设、推动职业足球俱乐部加强梯队建设、大力培育品牌社会足球青训机构、实施全国区域周末主客场联赛、合力打造国外青少年足球运动员培养平台。

● 强化5项保障

加强以教练员为主体的人才队伍建设, 组建足球名宿指导团, 修订《中国青少年足球训练教学大纲》, 完善青少年竞赛训练体系, 建立全国青少年球员、教练员的竟训技术档案。

刘骁宇(中)昨晚成为全队得分最多的本土球员



在上海男篮闯出一片天

刘骁宇要当第二个刘炜

文体人物

两年前加盟上海男篮, 刘骁宇未曾料到能在上海闯出一片天。两年后上海男篮夺取半程冠军, 27岁的刘骁宇感叹, 来上海闯一闯的决定, 对了。昨晚, 上海男篮在主场以137比98大胜浙江, 取得本赛季的单场最高得分。其中, 刘骁宇投进4记3分球, 拿到22分, 再一次成为全队得分最多的本土球员。

谈到刘骁宇的作用时, 队内第一得分手弗雷戴特说, “他是一个无私的球员, 具备很全面的实力。”在

刘骁宇的身边, 弗雷戴特被解放了出来, 他不必像其他球队的小外援那样总是持球在手, 因为他知道, 刘骁宇的传球下一秒就会稳稳飞到自己的手里。

年少成名的刘骁宇, 职业生涯也曾一度陷入低谷。2006年, 17岁的刘骁宇到广东宏远, 正式踏上CBA赛场, 然而, 在众多国手和大牌外援的身边, 刘骁宇的角色只是一个以传球为主的后卫。在广东队的9个赛季当中, 刘骁宇没有一个赛季场均得分超过10分。虽然他曾跟随广东队赢得过五座总冠军奖杯, 但他并没有发挥出最大的能量。

加盟上海队后, 刘骁宇成为球队的本土核心, 俨然已经成为不少上海球迷眼中的下一个刘炜。现场设立的球衣专柜, 刘骁宇的10号球衣常常卖断货, 这其中, 不乏很多女粉丝。

恰逢申花放假, 申花门将李帅携吕征一起来看上海男篮。“打那么好, 当然要让骁宇给我搞球衣啊。”李帅乐呵呵地说。原来, 当初在恒大效力期间, 李帅便和同在广东的刘骁宇成了好朋友。“打那么好, 当然要请客吃饭。”李帅说。而刘骁宇则幽默回应, “踢足球挣的钱这么多, 不可能让我埋单的。” 本报记者 陶邢莹

德甲榜首大战一边倒

拜仁教训“升班马”

姜还是老的辣。拜仁慕尼黑今晨在德甲榜首大战中, 主场3比0大胜“黑马”莱比锡, 以3分优势成为德甲半程冠军。这是拜仁第22次成为德甲半程冠军, 此前他们21次获得半程冠军后有18次最终问鼎。

赛季前谁也没有想到, 德甲上半程拜仁最后一场比赛居然是榜首大战, 对手还是一支升班马。莱比锡本赛季首次升入德甲后大有当年凯撒斯劳滕(升班马夺魁)的风采, 一度以3分优势高居德甲积分榜榜首。今晨比赛前, 他们与拜仁积分不相上下。

莱比锡是本赛季德甲客场成绩最好的队伍, 但是, 球迷没能目睹一场龙虎斗, 莱比锡这条“客场龙”在安联球场被治的服服帖帖, 拜仁尽显德甲老牌冠军的实力。

这场德甲榜首大战只打了30分钟便大势已定, 拜仁由蒂亚戈和阿隆索在17分钟和25分钟连下两城, 莱比锡球员弗斯贝里第30分钟因严重犯规被直接罚下场。拜仁头号射手莱万半场结束前主罚点球, 将比分改写为3比0。拜仁下半场还击中莱比锡球门立柱。这

是拜仁连续第6个赛季获得德甲半程冠军, 前5次半程冠军只有2011年至2012年赛季没能夺魁。

这场比赛拜仁踢得轻松, 无论进攻、防守、控球、射门都占据上风, 比赛呈一边倒。赛后德国《踢球者》表示, 拜仁在主场好好教训了莱比锡一顿, 谁才是德甲的老大? 从双方表现来看, 显然拜仁更配得上。莱比锡主帅哈森许特尔特也承认: “我们表现不好, 拜仁给我们上了一课。”

莱比锡是德甲最年轻的球队, 而拜仁是最年长的队伍, 莱比锡面对拜仁暴露出了经验不足、心态失衡等诸多问题。在这样一场惨败之后, 德甲冠军天平无疑已向拜仁倾斜。 本报记者 黄永顺

拜仁 VS 莱比锡

	拜仁	莱比锡
成立年份	1900	2009
参加德甲赛季	52	1
联赛冠军	26	0
洲际冠军	11	0
平均年龄	27.9	24.1
目前德甲排名	1(39分)	2(36分)



拜仁球员阿拉巴(右)与对手拼抢占上风

本版图片 ©

记者手记

无敌不寂寞

连续两场比赛, 我都在源深体育场馆遇到很多许久不见的朋友。有个朋友早上刚坐飞机从美国回来, 晚上便出现在了源深, 而且只买到最角落位置的球票, 全程站着看比赛, 热情可见一斑。

今年的上海男篮, 一直在创造“后姚明时代”的纪录, 继半程冠军之后, 昨晚再创本赛季单场最高得分。他们书写的, 不只是场面上的

数据, 球迷的热情也在刷新各种数据。前19轮比赛结束, 在哔哩哔哩网站(B站)上观看上海男篮直播的人数累计超过了900万, 每一场直播都能累积几十万的在线人数。

你知道66666和233333分别是什么意思吗? 在B站, 每当上海队投进好球, 立刻就会被键盘党们敲出的这些数字刷屏。原来, 这两个数字分别是“玩得溜”和“笑”的意

思。主席台上的姚明笑得很灿烂, 如他所愿, 通过B站, 一大波年轻人正在成为上海男篮的忠实拥趸。

我问弗雷戴特的父亲, 你知道球迷手里举着“无敌是多么Jimmer”的牌子是什么意思吗? 当我告诉他, Jimmer(弗雷戴特的名)翻译成中文音同“寂寞”, 老弗雷戴特乐了, “这么好的主场氛围, 他怎么会寂寞呢。” 陶邢莹